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Hazánk egyik legfontosabb iparága a turizmus. Magyarország híres 

tájairól, kultúrájáról, lakosairól, strandjairól és leginkább konyhájá-

ról. Lángos, mint a magyar a strand egyik alap terméke ma már min-

denhol ismert.

A tavalyi nyarat személyesen is a Balatonon töltöttem. Feltűn-

tek még a gyermekkoromból ismert, kopott bungalók, büfék és  

sátrak, ami számtalan embernek okozott kisebb-nagyobb örömöt. 

A parton sorba állva őrzik a nyári emlékeket ezek az időkapszulák.  

Némelyik ugyan modernizálódott, de számomra ugyan azokat az ér-

zéseket sugározták, mint 20 évvel ezelőtt. 

Biztonság, öröm, az otthon melege, szabadság és a szeretet.

A lángosról 
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A betűtervezés elterjedésének köszönhe-

tően, a közösség média volt, ami elindítot-

ta a tervezés folyamatát. A „36 Days of Type  

challange”része, hogy minden nap egy új betűt 

kell posztolnunk. Viszont az igazi kihívás, ha eb-

ben a sorban is tervezzük. 

Ugyanis a betűtervezésnek a folyamata nem alfa-

betikus sorrendben történik. Ironikus módon min-

dig a két legunalmasabb (H és O) betűvel célsze-

rű kezdeni a formák meghatározását. Majd ezek 

alapján deklarálhatjuk a többi karakter formáját.  

A „Lángosh” viszont nem így készült. Az első ka-

rakter egy „a” és egy „A” volt, aminek köszönhető-

en napról napra át kellett dolgoznom a meglévő 

karaktereket… Majd szép lassan bővült az ABC 

és a számokkal együtt elkészültek a kiegészítő 

(@&?!§£$*...) karakterek.

A betűk megtervezése után magyarítottam a meg-

lévő magánhangzókat, majd elkészítettem a font 

kerning-tábláját. A lángos betűtípus több mint 

3500 „class based” kerning-párt tartalmaz.  A tesz-

teléseket követően elkészült a Lángosh Regular 

változata. 

minden nap   
egy betű





formavilág

A „Lángosh” elsődlegesen egy címbetű. Hullámzó for-

mája, és erősen váltakozó vonalvastagsága miatt, nem 

alkalmas kenyérbetűnek. Ugyan a tervezésnél ügyeltem a 

megfelelő levegős betűközökre és metrikai távolságokra, 

de így is csak limitált mértékig alkalmas szövegszedésre.

A lángos betűtípus a magyar 60-es 70-es és 80-as évek 

könnyed kommerciális tipógráfia emlékét idézi. Kacs-

karingós vonalaival a strandokra, a büfés-kocsik és áru-

sok mézes-mázas kézzel írt tábla-betűire emlékeztet.  A 

nevét is innen kapta.*

* A marketing, és helyes magyar kiejtés érdekében a betű nevét egy h-val kellet megtoldani.
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„Stylistic alternates” vagyis stilisztikai alternatívák. Az Opentype prog-

ramozásnak köszönhetően kibővíthetjük karaktertáblánkat másmás 

karakterekkel. Így akár egy betű számtalan változatot tartalmazhat 

egyetlen egy betűtípuson belül. 

Ezzel a lehetőséggel plusz apróságokat rejthetünk el a betűtípusunk-

ban. Ennek köszönhetően a szövegszedésnél akár javíthatjuk észre-

vétlenül az olvashatóságot, vagy szimplán egy-egy karakter megvál-

toztatásával megbolondíthatjuk a szövegképet.

Ezért készült pár játékos alternatív karakter. Az erősen tört „b,h,k,l” 

karakterekből készült egy lágyan ívelt felnyúló szárú változat. A 

„szemüveges g” mellett a „9-es g” is készült. Valamint több betűnek 

a másik verzióját is elhelyeztem a Lángosh fontba.
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A „Lángosh” betű kacskaringós és erősen kontrasz-

tos mivolta miatt nehezen interpolálható egy vas-

tagabb (bold, heavy) változatra. De milyen strand 

betű lenne az, amiből nem létezik dőlt?! 

Ezért készült egy (hamis) „italic” változat, és a ritkán 

használt (fordítva dőlt) „backslant” változat, amivel a 

betűben rejlő játékosság tovább fokozható.

előre-hátra
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Az ábrán látható az „Itlaic”, a „Backslant” és a „Regular” dőlési tengelye közti különbség.  

Érdekességképen: a dőltnél nagyon látványos volt a 12° ezért a 10° elegendőnek  

bizonyult. Viszont a ellenkező irány esetén már szükséges volt a 12°.



konklúzió 

„Biztonság, öröm, az otthon melege, szabadság és a szeretet.”

Az idei év kezdete és a világon kialakult váratlan káosz bebizo-

nyította, hogy egymásra van igazán szükségünk. Talán a véletlen 

egybeesés, hogy az idei évben készült ez a betű… de a tervezése 

segített átvészelni ezt időszakot. Ezért is ingyenesen letölthető 

betűtípus, amit bárki használhat saját célokra kedve szerint. Egy 

betűtípus akkor válik élővé, ha használják. 

Másfelől ez a betű egy köszönöm a tanítványaimnak, akikkel az el-

múlt 5 évben dolgozhattam, és akik miatt megéri tanítani. Akiknél 

büszkén kijelenthetem, hogy részese lehettem pályafutásuknak. 

Akik személye és figyelme nélkül nem lennék ma az, aki vagyok. 

Az igazi lángost Nektek köszönöm! :)

igen, ez is én vagyok
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